



鼎信通讯厂区。



# 不及时披露信息 这家上市公司摊上事了

因前员工卷入受贿案公司被“熔断” 实控人离婚七年才披露信息

青岛上市公司鼎信通讯摊上大事。4月3日晚，鼎信通讯发布关于对上海证券交易所《关于青岛鼎信通讯股份有限公司风险事项的问询函》的回复公告，针对公司被国家电网招标采购启动“熔断机制”、实际控制人离婚等舆论关注的热点问题进行了回应。受不利消息影响，4月1日至4月3日，公司股价共计下跌21.38%，4月8日当天鼎信通讯股价止跌回升，收盘价6.45元，上涨0.78%。

## 被“熔断”后配合国家电网调查

今年3月29日，鼎信通讯发布公告称，公司于2024年2月27日收到国家电网有限公司(简称国家电网)的通知，由于公司存在涉嫌违规的情形，国家电网决定自2024年2月18日起对公司全部采购品类启动招标采购“熔断机制”。该公告发布后，鼎信通讯随即收到上交所问询函，要求立即核实并尽快披露相关事项。

鼎信通讯在最新发布的公告中提到，公司收到通知后第一时间通知到公司董事长王建华、总经理曾繁亿、董事会秘书葛军和副总经理袁志双(以下简称“相关责任人”)。公司在收到国家电网“熔断机制”的通知后，积极与国家电网沟通，配合国家电网调查，至2024年3月29日，国家电网暂未发布调查结果。相关责任人基于对调查时间不确定性以及公司以往年份第二季度中标情况考虑，决定对相关事项进行公告。

鼎信通讯表示，公司近三年一季度的中标金额占公司全年营业收入的比例较低，同时公司从中标到实际交付需要一定的周期，公司一季度的中标金额通常无法全部确认为当年收入，因此2024年一季度公司被采取“熔断机制”对全年营业收入实际影响较小。

## 公司前员工卷入受贿案

鼎信通讯被国家电网启动招标采购“熔断机制”，

源于前员工邢某卷入了一场受贿案。鼎信通讯发布公告称，该案件所涉事项为前员工个人行为，公司未授意或指使前员工进行行贿。公司未收到过任何法律文书或被要求配合司法及纪检部门调查，相关生效判决亦未要求公司承担任何责任，公司前员工也未被判处行贿罪。国家电网对鼎信通讯全部采购品类启动招标采购“熔断机制”，主要涉及鼎信通讯在国网地区的电力板块业务。

本次“熔断机制”的期限有多久？鼎信通讯发布公告称，按照国家电网的相关管理规定，原因查明后，若非供应商责任，专业主管部门或有关单位应立即函告物资管理部门解除对供应商的处理；若属于供应商责任且需要进行不良行为处理的，已暂停中标资格的时间应计入不良行为处理时间。熔断期一般不超过一年，到期自动解除。

## 实控人离婚七年才披露详情

困扰鼎信通讯的不仅仅是被国家电网招标采购“熔断”，还有公司实际控制人王建华的离婚纠纷。3月21日晚间，鼎信通讯曾公告，公司控股股东、实际控制人王建华因协议纠纷，所持公司部分股票被司法冻结，被冻结的股份数占其持股总数的9.27%，占公司总股本的2.16%。本次股份被冻结事项是因其本人与张启女士离婚分配协议所发生的民事财产纠纷。

在鼎信通讯4月3日发布的回复公告中，首次披

露了实际控制人王建华的婚姻变动情况。该公告称，2017年1月24日，公司控股股东、实际控制人王建华与张启签署《离婚协议书》，双方就相关资产以及王建华名下公司股份等财产进行分配，并就相关补偿事宜进行约定。2022年8月17日，张启向青岛市崂山区人民法院提交《民事起诉状》，起诉公司控股股东、实际控制人王建华，向法院请求判令被告立即向原告支付现金补偿款人民币1亿元及利息385万元。

经过一审、二审，这场诉讼仍未结束，而是由青岛市中级人民法院发回原审法院重审，该案将于2024年5月9日开庭审理。

王建华与张启签署《离婚协议书》时，为保障公司生产经营的稳定性，避免因股份变动给公司造成不利影响，双方同意对张启所持股份不进行交割，由张启委托王建华代为行使该部分股份的全部股东权利，委托期限为15年。同时，基于确保股权稳定性的目的，王建华同意离婚后工资收入的三分之一归张启所有，并承诺在2025年内向张启支付1亿元人民币的现金或等价值股份补偿。

鼎信通讯在公告中表示，因该部分股份未进行交割且全部股东权利仍由王建华行使，因此王建华在《离婚协议书》签署时未通知董事会并履行公告义务，该行为存在信息披露不及时的情形。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

# 抖音拟近14亿元收购青企支付牌照 海联金汇将聚焦智能制造业务 抖音补齐支付牌照最后一块拼图

本报4月8日讯 抖音将补齐支付牌照最后一块拼图。4月3日晚，海联金汇发布公告称，公司与天津同融电子商务有限公司(简称“天津同融”)签署《股权转让协议》，拟将全资子公司联动优势科技有限公司(简称“联动优势”)持有的联动优势电子商务有限公司(简称“联动商务”)100%股权转让给天津同融，交易价格为基准转让对价7.5亿元+交割日净资产对价。截至2023年12月31日，联动商务净资产为6.49亿元，若以此测算，交易总价近14亿元。

本次交易完成后，联动商务不再纳入海联金汇合并报表范围。天津同融在完成受让联动商务的股权交割后，拟通过其全资子公司武汉合众易宝科技有限公司(简称“武汉合众易宝”)合并联动商务。武

汉合众易宝为“抖音支付”牌照主体，本次交易完成后将为抖音集团生活服务等线下交易业务场景提供支持。

本次交易完成后，抖音补齐支付牌照最后一块拼图，补齐银行卡收单业务许可。作为抖音支付的牌照主体，此前合众易宝仅拥有互联网支付业务许可。2020年以来，抖音在直播电商上发力，并试图构建交易闭环。2020年10月，抖音直播封禁了跳转第三方电商平台的外链，交易只能在抖音小店中完成。抖音支付上线之后，将进一步完善电商交易闭环。2022年8月，抖音和饿了么达成合作，探索本地生活服务的场景。2023年以来，抖音加快了在本地生活服务方面的布局。对于抖音而言，要想继续在

本地生活领域发力，必须要补齐线下支付牌照这块短板。

对于海联金汇来说，支付牌照的出售意味着公司将剥离金融类业务。海联金汇发布公告称，本次出售联动商务所得款项将用于补充公司流动资金和项目投资，重点支持公司优势产业汽车零部件业务的发展，加大业务拓展、研发投入和投资并购，打造公司汽车零部件业务的核心竞争力，扩大公司汽车零部件业务的商业版图。公司将持续推进“智能制造+信息科技”双轮驱动发展，进一步聚焦智能制造业务，同时打造信息科技第二增长曲线。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛